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Referat af ordinær generalforsamling  
afholdt søndag 17. oktober 2021 kl. 1115, Rylevej 11 

 
Tilstede:  I alt 9 stemmeberettigede medlemmer. I alt var fremmødt 12 personer heraf 3 bestyrel-

sesmedlemmer  og kasserer (3 afbud).  
Foreningen har 80 medlemmer. 

 

1. Valg af dirigent 
Flemming Nielsen, Rylevej 5,  valgtes til dirigent. Dirigenten takkede for valget og konstaterede, 
at generalforsamlingen var lovlig indkaldt. (Ifølge vedtægterne skulle den dog have været afholdt 
i maj måned; men var blevet udskudt grundet coronasituationen). 
 

2. Beretning 
Formanden Kim Meyer Andersen startede med at gennemgå følgende beretning, som var blevet 
udsendt sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen: 
 

Formandens beretning 2019/20 og 2020/2021 
På grund af Corona pandemien og det deraf følgende forsamlingsforbud har det været vanskeligt / umuligt at 
gennemføre vor generalforsamling. I det øjeblik forbuddet blev lettet / faldt helt bort, blev det aktuelt at se på, om 
vi burde vente til næste forår eller om vi netop burde afholde generalforsamlingen så hurtigt som muligt i år. 
Det er efter dette ræsonnement at bestyrelsen nu indkalder til generalforsamling i oktober - et umage tidspunkt i 
forhold til vedtægterne.  
Denne beretning vil tilsvarende dække for to perioder, 2019/2020 og 2020/2021. Vor plan er at afholde næste års 
generalforsamling ifølge vedtægterne i maj måned 2022. 
Bestyrelsen skrev ud til jer medlemmer i maj 2020, at vi forventede en udsættelse til august / september. 
I august 20 og siden i maj 21 burde vi have skrevet ud til jer igen, dels med en beretning og dels med et 
regnskab. Det havde været en mere inkluderende fremgangsmåde - dog med den åbenbare begrænsning at vi 
ikke havde lejlighed til en debat eller uddybning på spørgsmål fra jer. Forklaringen er, at vi hele tiden håbede, at 
forsamlingsforbuddet blev hævet - om to måneder. Det blev så halvandet år. 
Hvad er så det, der har stået på dagsordenen i denne periode? 
Bekæmpelse af Japansk Pileurt: 
Den vigtigste beslutning, vi har taget, er at indgå i en systematisk bekæmpelse af Japansk Pileurt, samt Bjørne 
klo og Rynket rose. Kommunen hjælper os med at holde Rynket rose tilbage på selve overdrevet mod fjorden 
men de vil ikke hjælpe med at bekæmpe Japansk pileurt.  
Bestyrelsen sagde ja til en udgift hertil i 2019 på 14.375 kr. - i 2020 på 11.875 kr.- i første del af 2021 på 8.000.  
Vor forventning er, at beløbet vil holde sig omkring 8-10.000 kr. om året i de næste år. 
Hvis vi ikke bekæmper denne pileurt, vil den ødelægge hele overdrevet og gøre passage vanskelig på stiforløbet. 
Desværre kan vi kun tro på, at vi kan holde pileurten nede. Der er ikke mange eksempler på, at den er blevet 
bekæmpet fuldstændig. En effektiv bekæmpelse nytter kun, hvis vi bekæmper den alle de steder, den vokser, da 
urten er forbundet med et sammenhængende rodnet, der flytter energi fra et fredeligt område til der, hvor den 
bekæmpes.  
Vi har talt med bestyrelsen i grundejerforeningen på Maxivej, og vi vil gøre et forsøg på - at få en aftale om 
koordineret bekæmpelse af pileurten- og det største problem- at få spejderlejren til at være med i denne indsats. 
Vi har i dag hække, der nu betragtes som fællesområder idet de ikke støder op til en grundejer. At klippe disse er 
en årlig udgift. Sådan må vi også betragte pileurten, bjørnekloen og den rynkede rose. En form for 
vedligeholdelse af fællesarealet som var det en græsplæne der skal klippes.  
En henstilling til dem, der går tur langs fjorden: 
Hvis du tager et blad eller en kvist fra den storbladede pileurt og slipper den nogle meter senere har du udvidet 
pileurtens areal. Selv en lille stump fra pileurten kan danne et nyt rodnet. Lad pileurten i fred og undgå at tage 
blade eller kviste med dig. Vil man hjælpe med bekæmpelsen, må man tage den afrevne kvist eller rodstump og 
lægge den i affaldsspanden derhjemme. Så vil den blive brændt. 
Rensning af drænrør og brønde: 
Hvert år skal vejbrønde tømmes og drænrør efterses. Det gælder i særdeleshed den nordlige vejside af Store 
Havelse Strandvej, som vi er ansvarlig for.  
Vi skal sikre, at der ikke løber overfladevand langs vejen i de regnfulde perioder af året. Rødder finder vej til 
drænet og forstopper det, hvorfor vandet tvinges ud af drænet og op til overfladen hvor det løber langs vejkanten, 
hen over sidevejene og underminerer asfalten. 
Reparation af vejkanter:   
I forbindelse med det overfladevand der kan løbe langs vejkanten, er der planer om at reparere asfalten og lægge 
knust beton på det øverste stykke af Strandvejens vejkanter, dér hvor der er skader på rabatten. Dette er et 
fælles initiativ med Smede¬gar̊den og andre grundejerforeninger, der benytter Strandvejen. Det er igangsat sidst 
år men det ser ud til, at de mange grundejerforeninger, der benytter St. Havelse Strandvej, ikke kan blive enige 
om den bedste fremgangsmåde. Vor forening er positiv overfor alle initiativer, der sikrer og udbygger vejforløbet, 
så det er mere sikkert og nemmere at passere hinanden.  
Klipning af hække mod fælle vej eller sti: 
Vor bestyrelse har fået en henvendelse fra Nøddestbjerggaard Grundejerforening ved Maxivej om at gøre et 
stiforløb mellem de to grundejerforeninger mere farbart for gående. Flere grundejere, med hæk eller lignende 
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mod stiforløbet, har forsømt at klippe hækken helt ind til hegnspælen. Den fire meter brede sti var flere steder kun 
til at passere for en enkelt person.  
Det har vi nu ændret gennem en kampagne over for de berørte grundejere. Dele af de to bestyrelser mødte op 
med anhængere og motorsave, hvor vi sammen med de udsatte grundejere fik stiforløbet tilbage i brugbar stand.  
 
Kim Meyer Andersen 
Formand for bestyrelsen 
 

Revisor Jørgen Clemmensen bemærkede, at det ikke var i orden at bruge penge på bekæmpelse af 
japansk pileurt, uden at det  havde været besluttet på en generalforsamling. 
Kim meddelte, at bestyrelsen tog dette til efterretning og kunne samtidig konstatere, at generalfor-
samlingen gik ind for, at man fortsatte den påbegyndte bekæmpelse af japansk pileurt. 
Et medlem spurgte, om der var blevet benyttet gift i forbindelse med bekæmpelsen. Svar: ja i 
2019 blev der benyttet lidt gift; men i 2020 og 2021 var der udelukkende benyttet slagleklipper. 
Det blev kort drøftet, om det er et lovkrav, at japansk pileurt skal bekæmpes. Såfremt det er et 
lovkrav, burde det ikke være et problem at få spejderlejren til at gøre en indsats. 
 
Beretningen blev godkendt. 
 

3. Regnskab for 2019 og 2020 og kontingentfastsættelse for det kommende år 
Kassereren Bent Andersen forelagde de udsendte regnskaber: 
2019-regnskabet udviser et underskud på 19.853, så egenkapitalen excl. vejfond er faldet fra 
79.506 til 59.653, og vejfonden er steget fra 576.223 til 576.331 (Udgifter i 2019: 63.892). Den 
samlede formue var således 635.984 pr. 31. december 2019. 
2020-regnskabet udviser et underskud på 3.200, så egenkapitalen excl. vejfond er faldet fra 
59.653 til 56.453, og vejfonden er steget fra 576.331 til 640.331 (Ingen udgifter i 2020). Den 
samlede formue var således 696.784 pr. 31. december 2020. 
Tilgodehavende kontingent, i alt kr. 2.500 vil blive inddrevet vis advokat. 
Begge regnskaber blev godkendt. 
Bestyrelsens forslag om uændret vejbidrag på kr. 800 blev godkendt. 
Kontingentet har været uændret siden 1990, hvor det blev hævet fra kr. 150 til kr. 200 per år. 
For at få plads til den årlige bekæmpelse af japansk pileurt blev det foreslået at hæve det årlige 
kontingent fra kr. 200 til kr. 300. Forslaget blev vedtaget med 8 stemmer for og en imod. 
Det samlede bidrag for 2022 bliver derfor 800 + 300 = 1.100 kr.  
 

4. Indkomne forslag. 
Der var ikke indkommet forslag. 
 

5. Valg af bestyrelse og suppleanter. 
På valg var formanden Kim M. Andersen, Per Lindblad og Belinda Prüser (2 årig periode). 
Alle 3 blev genvalgt.  
Helene Aronsø og Jens Poul Jensen var på valg i 2020, hvor der pga. corona ikke blev afholdt 
generalforsamling. De blev begge genvalgt for en 1-årig periode. 
Bent Andersen har siden udtræden af bestyrelsen fungeret som ”extern kasserer”. Da der ikke var 
nye kandidater til kassererposten, blev det aftalt, at Bent Andersen fortsætter som ekstern kasserer 
/ forretningsfører uden for bestyrelsen. 
 

Suppleanter:  
Som suppleanter blev nyvalgt Flemming Nielsen, Rylevej 5 (2 årig periode) og Finn Pedersen, 
Rylevej 8 (1 år). 

6. Valg af revisorer og revisorsuppleant. 
Revisorerne Jørgen Clemmensen og Johnny Ørn Rasmussen blev genvalgt. 
Som ny revisorsuppleant blev valgt Birgitte Jensen. (Alle 3 er iht. Vedtægternes §23 på valg hvert år). 
 

7. Eventuelt. 
Under dette punkt blev bl.a. følgende punkter berørt: 
For høj hastighed på vejene: Problematikken blev vendt; men uden konklusion. Man bør huske 
på, at der generelt er højre vigepligt i området – Det glemmer mange!! 
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Buskrydder, grenklipper m.v.: Henning Eriksen oplyste, at foreningens buskrydder ikke du’r 
længere. Henning  ”opbevarer” stadig foreningens øvrige redskaber. Foreningens medlemmer er 
velkomne til at låne disse.    (Hennings telefonnr.: (25 13 70 74). 
Beskæring af hække mod veje og stier: Der er stadig mange steder, hvor beplantning ikke er 
beskåret ind til skel. Mange steder vokser beplantning ind over rabatten og endog ud over 
kørebanen. Bestyrelsen retter henvendelse til disse medlemmer. Hjælper det ikke, kan man få 
kommunen til at tage affære. 
Levende hegn: Kim gjorde opmærksom på, at der i skel mod vej, sti og naboer kun må hegnes 
med levende hegn, se kommuneplan pkt. 4.14. 
Shelter – manglende toiletforhold: Det er et problem, at der ikke er adgang til toilet i forbindelse 
med shelteret på kommunens strandgrund. Kan der mon gøres noget ved dette? 
Vand i vejkanter eroderer rabatten væk: Det blev nævnt, at alle rabatter bør have fald bort fra 
vejen, se fx her. I praksis er der dog mange steder, det vil være vanskeligt at håndhæve.  
 

 

Ved det efterfølgende konstituerende bestyrelsesmøde genvalgtes Helene Aronsø til næstformand. 
 
 

 
 Kim Meyer Andersen Helene Aronsø Belinda Maria Prüser Pallesen 

 formand næstformand bestyrelsesmedlem 
 
 
 

 Jens Poul Jensen Per Lindblad  Flemming Nielsen Bent Andersen 
 bestyrelsesmedlem bestyrelsesmedlem dirigent kasserer/referent 
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